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Liput ennakkoon
Passi ..................... 73,50 €
Sisäänpääsy alueelle lauantaina 
ja sunnuntaina sekä lauantain 
iltajuhla.

Aluelippu 1 pv ...27,50 €
Aluelippu 2 pv ...53,50 €
Päiväkohtainen aluelippu joko
lauantaille tai sunnuntaille.

VIP  ........................ 123,50 €
Sisäänpääsy alueelle lauantaina 
tai sunnuntaina, VIP-alueen palve-
lut ja ruoka.

Iltajuhla 1 pv  .....27,50 €
Päiväkohtainen iltajuhlalippu joko 
perjantaille tai lauantaille.

Lippujen hinnat sisältävät toimi-
tuskulut. Iltajuhla ja Aluelippu 1 pv 
2,50 €/lippu. Passi, Aluelippu 2 pv 
ja VIP 3,50€/lippu. 

Liput portilta
Passi ......................75,00 €
Aluelippu 1 pv ... 30,00 €
Iltajuhla 1 pv  ..... 27,50 €

Kunkkarit Joensuussa 31.7.–2.8.2015 
Kokoa Kunkkari-porukkasi rivit ravivuoden huipennuk-
seen. Samaan viikonloppuun mahtuvat sekä vuoden 
kovimmat lähdöt että riehakkaimmat bileet – näistä 
kinkereistä et halua jäädä paitsi!

Lähtölaskenta kesän 
kuumimpiin kruunajaisiin 
on käynnissä

@Kunkkarit2015Kuninkuusravit kuninkuusravit2015

Iltajuhlat 
Joensuu 
Areenalla

Perjantai 31.7.
Happoradio
Arttu Wiskari
Kaukolasipartio

Lauantai 1.8.
Yölintu
Maija Vilkkumaa
Kaukolasipartio 
Dirty Gentlemen

Tutustu viikonlopun ohjelmaan ja 
osta lippusi: www.kuninkuusravit.fi

Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.35
ja laskee kello 21.59
Oulussa kello 3.44
ja laskee kello 22.47

Päivän sana
18.5. Sen kirkkauden, jonka sinä 
olet antanut minulle, olen minä 
antanut heille, jotta he olisivat 
yhtä, niin kuin me olemme yhtä. 
Joh. 17:22
19.5. Kerran tulee aika – milloin, 
sen Herra tietää – jolloin yö on 
kirkas kuin päivä eikä ilta enää 
pimene. Silloin virtaavat Jeru-

salemista elämää antavat vedet. 
Sak. 14:7–8

Nimipäiviä
Tänään maanantaina:
Eero, Erkki, Eerika, Eerik, Erkka, 
Eerikki
Huomenna tiistaina:
Emma, Emilia, Milla, Emmi, 
Milja, Mila, Milka, Amalia

Mietelause
Erkinpäivä oli ennen karjan lai-
tumellelaskupäivä.

Vanhaa ajantietoa Jämsästä

Veteraanille oikeutta
SDP oli kaikissa vaaleissa Suo-
men suurin puolue vuoteen 
1948 saakka. Lähinnä muiste-
taan Väinö Tanner, vaikka hän 
oli pitkiä aikoja sivussa politii-
kasta.

Pari vuotta sitten julkaistu 
Matti Paasivuoren elämäkerta 
avarsi monella tavalla kuvaa 
suomalaisen työväenliikkeen 
kansanvaltaisen osan toimin-
nasta viime vuosisadan alku-
vuosikymmeninä. Professori 
Maria Lähteenmäen poliitti-
nen elämäkerta tekee oikeutta 
saman ajan toiselle voimavete-
raanille.

Historianprofessori Väinö 
Voionmaa (1869–1947) tunne-
taan etenkin kansansivistys- ja 
raittiusmiehenä. Helposti 
unohtuu, että hän oli keskeisenä 
ministerinä mielenkiintoisissa 
hallituksissa kolmella vuosi-
kymmenellä ja etenkin rauhan-
neuvottelijana Tartossa 1920 ja 
Pariisissa 1946.

Osaltaan Voionmaan unohta-
miseen on syypää juuri Tanner, 
joka muistelmissaan vähättelee 
tai nollaa kilpailijansa perin 
pohjin. Ei ihme, sillä Voion-
maan mielestä Tanner pitikin 
tuomita sotasyyllisenä.

Jälkimaailman on vaikea ym-
märtää Voionmaan innostusta 

Karjalaan. Lähteenmäki osoit-
taa Voionmaan ansioksi muun 
muassa sen, että Suomi sai Pet-
samon eli käytävän Jäämeren 
sulaan satamaan 1920 rauhassa.

Sotavuosina Voionmaa oli 
SDP:n eduskuntaryhmässä 
natsiyhteistyötä vastustaneen 
opposition henkinen johtaja. 
Esimerkiksi ministeri Tanne-
rin kuusi vastustajaa teljettiin 
vankilaan ja tilalle kutsuttiin 
myötämieliset varaedustajat. 
Kuutosista tuli sodan jälkeen 
tärkeä osa SKDL:n julkikuvaa. 
Voionmaa pysyi demarina.

Voionmaata ei vangittu, koska 
hän ei protestoinut julkisesti. 
Tapahtumat ja ajatukset hän 
raportoi kirjeissä diplomaat-
tipojalleen Sveitsiin. Niiden 
julkaiseminen 1970-luvulla 
murensi aika tavalla kuvaa yksi-
mielisestä kansakunnasta.

PEKKA ALAROTU
Maria Lähteenmäki:  

Väinö Voionmaa.  
Puolue- ja geopoliitikko.  

517 sivua. SKS

LUKENUT MIES

Viljelijä tekee  
virheen, jos luulee, 
että vastustamalla  
kaikkea asiat  
sujuvat, linjaa  
Ulrich Feitknecht.

CADENAZZO, SVEITSI (MT)
”Jos kuluttaja haluaa, että 
possut saavat kupin kahvia  
aamuisin, niin minä tarjoan sitä 
–jos asiakas maksaa.”

Ulrich Feitknecht pyörittää 
monialaista Ramellon maatilaa 
Sveitsin Ticinon kantonissa Ma-
gadinon laaksossa vain sata ki-
lometriä Milanosta pohjoiseen. 
Laakso oli vielä sata vuotta sitten 
lähinnä suota, kunnes se otettiin 
viljelykäyttöön.

Feitknechtin isä viljeli tilaa 
vuokralaisena ja Feitknecht 
itse aloitti uransa ulkomailla: 
ensin maatalousharjoittelijana 
Suomessa Saarijärvellä ja sitten 
kahdeksan vuotta agronomin 
hommissa ympäri maailmaa: 
Latinalaisessa Amerikassa, Yh-
dysvalloissa, Zimbabwessa ja 
Espanjassa.

Feitknechtin mieleen jäi Suo-
men lämmin kesä ja etenkin eräs 
Tuulikki, mutta sittemmin Ul-
rich avioitui Rosen kanssa ja sai 
neljä lasta, jotka kaikki jatkavat 
isänsä työtä maatalousalalla.

Kierreltyään maailmaa Feit-
knechtit palasivat Ramelloon, 
aluksi vuokraviljelijöinä, mutta 
vuodesta 1997 tilan omistajina, 
kun osuustoimintaketju Coop 
myi tilan perheelle.

Nyt Feitknecht pääsi toden 
teolla toteuttamaan sitä, mitä oli 
maailmalla oppinut.

Maailman pohjoisinta riisiä
”On mielenkiintoista, että yhä 
useampi tuottaja haluaa tuot-
taa entistä enemmän halpaan 
hintaan. Minä haluan tuottaa 
parasta laatua hyvään hintaan”, 
Feitknecht julistaa.

Paras tarkoittaa hänelle sitä, 
että emakkosikalassa emakoilla 
on väljästi liikkumatilaa, lihasiat 
tonkivat ulkolaitumella ja leh-
mät liikkuvat vapaasti pihatossa. 

Pelloilla Feitknecht viljelee 
uusia kasveja, kuten riisiä, 
mallasohraa, soijaa, lupiinia ja 
teollisuusperunoita katteen al-
la, jotta ne voi korjata jo ennen 
juhannusta ja niistä saa hyvän 
hinnan.

Riisinviljelijäksi mies ryhtyi, 
koska alueella sataa paljon. 
”Vesi on ainoa luonnonvara, 
jota meillä on ylimäärin. Aloitin 
riisinvilielyn kymmenen vuotta 
sitten, ja nyt riisiä on 30 hehtaa-
ria. Kylvämme sen toukokuun 
loppupuolella ja korjaamme 
lokakuun puolivälissä.”

Ticino on Euroopan pohjoisin 
riisinviljelyalue. Feitknechtin 
mukaan ilmastonmuutos toimii 
viljelyn hyväksi. Viereinen mais-
sipelto on jo hyvällä oraalla.

”Koskaan aiemmin emme 
ole päässeet kylvämään maissia 
ennen 5:ttä toukokuuta. Tänä 
vuonna pääsimme.”

Maidontuotanto koetuksella
Sveitsissä maitokiintiöt poistet-
tiin vuosina 2006–2009. 

”Teillä on nyt EU:ssa sama ti-
lanne edessä kuin meillä oli kiin-
tiöiden poistuessa. Sillä mikä on 
sveitsiläisen viljelijän suurin 
onni? Se, että on paljon lehmiä ja 
maitoa, hinta tulee vasta toisena. 
Viljelijät alkoivat tuottaa kuin 
hullut.”

Maidon tuottajahinta romahti 
Sveitsissä lähes kolmanneksen.

Feitknechtin mukaan vasta 
vuonna 2013 sveitsiläiset mai-
dontuottajat tuottivat sen verran 
kuin markkinat vetivät ja hinta 
hilautui kohdalleen.

Feitknechtin tila sijaitsee Al-
peilla, missä maidosta valmis-
tetaan alppijuustoa. Maidosta 
maksetaan 50–52 senttiä lit-
ralta, mutta myös tuotantokus-
tannukset ovat kaksinkertaiset. 
Isännän mukaan hinta vastaa 
30–32:ta senttiä EU:ssa.

”Seuraavat pari vuotta tulevat 
olemaan kovaa aikaa EU-mai-

dontuottajalle”, Feitknecht 
veikkaa.

Ramellon tilalla on 80 lypsy-
lehmää, pääosin brown swiss 
-rotua. Isäntä esittelee navet-
taansa ja sadattelee maan tiuk-
kaa eläinsuojelulainsäädäntöä, 
joka pakottaa purkamaan parret, 
koska ne ovat viisi senttiä liian 
kapeat.

Tuotteelle kasvot ja tarina
Feitknecht markkinoi tuottei-
taan omalla nimellään ja kasvoil-
laan. Hän uskoo, että antamalla 
tuotteelle tarinan se myy pa-
remmin ja siitä saa korkeamman 
hinnan.

”Täytyy miettiä, mikä se tarina 
on. Minulla on onnellisia sikoja 
ulkona tonkimassa maata. Jos se 
tekee kaupungissa asuvat köyhät 
ja onnettomat siat onnellisiksi”, 
niin hyvä, mies virnistää.

Paikallisten tuotteiden kysyn-
tä kasvaa Sveitsissä nopeammin 
kuin luomun. 

”Mennään takaisin aikaan, 
jossa viljelijä seisoi pöydän 
takana myymässä ja takasi tuot-

teensa laadun. Nyt voit ottaa 
kännykällä kuvan tuotteen koo-
dista ja päästä webbikameralla 
sikalaan katsomaan possujen 
elämää. Ei tarvitse olla pelkäs-
tään suuri menestyäkseen, vaan 
täytyy löytää oma juttunsa.”

Feitknecht rakastaa ihmisten 
kanssa olemista. Niinpä Ramel-
lon tilalla käy matkailijoita ja yri-
tysporukoita ”tiimiytymässä”.

”Pankkiväki sanoi, että olipa 
ihanaa viettää päivä niin, että 
kännykkä ei soinut. Vastasin, et-
tä mikset muulloinkin sulje sitä! 
Tässä ammatissa mukavin asia 
on, että viljely on tulevaisuutta 
ja voit kasvattaa lapsesi siihen. 
Ei pankkiiri sano, että kunpa po-
jastanikin tulisi pankkiiri.”

”Matkailijat löytävät meille, 
koska tietävät, että tämä on 
erilainen paikka. Mutta tilalla 
täytyy olla eläimiä, joilla on ni-
mi, vaimo, joka rakastaa työtä, ja 
mies, joka seurustelee vieraitten 
kanssa. Tuotamme elämyksiä. 
Se on se juttu ja sitä on helppo 
myydä.”

RIITTA MUSTONEN

Sveitsiläisfarmari tuottaa sitä  
mistä kuluttaja haluaa maksaa

Toukokuun alussa tilan peruna on jo hyvässä kasvussa katteen alla.  
Se korjataan kesäkuun puolivälissä ja pellolle kylvetään soijaa.

Minun unelmani oli tulla viljelijäksi. Äiti sanoi, että ainahan voi unelmoida. 
Isä tuumasi, että et osaa laskea, kertoo Ulrich Feitknecht.

Ramellossa kasvatetaan neljäsosa porsaista lihasioiksi. Loput myydään jatkokasvatukseen. Kolme vuotta sitten lihatuotteisiin pantiin isännän kuva ja nimi. 
Se nosti hintaa kymmenen prosenttia.

RIITTA MUSTONEN
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Pankkiväki sanoi, että olipa ihanaa viettää päivä niin, että kännykkä ei soinut. 
Vastasin, että mikset muulloinkin sulje sitä! VILJELIJÄ ULRICH FEITKNECHT, SVEITSI

Tänä vuonna 60 vuotta täyttä-
vää Karhunkierrosta voi muis-
tella kirjoituskilpailussa.

Joka vuosi noin 5 000 retkei-
lijää vaeltaa koko 80 kilometrin 
Karhunkierroksen, ja moni haa-
veilee siitä.

Karhunkierroksen tarina sai 
alkunsa, kun luonnosta innostu-
nut retkeilijäporukka 1950-lu-
vun puolivälissä alkoi merkitä 
reitin komeimpia nähtävyyksiä 
maastoon punamullalla ja ver-
nissalla.

Metsähallituksen luontopal-
veluiden järjestämässä kirjoi-
tuskilpailussa kerätään retkei-
lijöiden tarinoita ja valokuvia, 
joiden teemana on Karhunkier-
ros ja rakkaus.

Erikoissuunnittelija Minna 
Koramo Metsähallituksesta 
kertoo, että kisassa etsitään 
monipuolisia ja omaperäisiä 
tarinoita, joissa voi käyttää sekä 

omia kokemuksia että mieliku-
vitusta.

Koramo sanoo, että kirjoittaa 
voi melkein mistä tahansa. Joku 
menettää sydämensä maisemil-
le, toinen on rakastunut pitkos-
puilla astelevaan retkikaveriin.

Kirjoituskisan voittaja julkis-
tetaan retkitapahtumassa 10. 
syyskuuta Kuusamossa. Kisan 
päätuomari on Päätalo-ins-
tituutin johtaja Kati Koivu-
kangas, joka valitsee esiraadin 
seulomista tarinoista parhaan.

Kisaan voi osallistua lähet-
tämällä korkeintaan kahden 
liuskan mittaisen kertomuksen 
ja siihen liittyvät enintään kak-
si kuvaa 1.8. kello 16 mennessä 
osoitteeseen lovekarhunkierros 
@gmail.com.

Kilpailun säännöt ovat osoit-
teessa www.luontoon.fi/rakkaut-
takarhunkierroksella.

MAIKKI KULMALA

Kirjoituskilpailu kokoaa 
Karhunkierros-muistoja

Karhunkierroksen vaellusreitti mutkittelee Oulangan  
kansallispuistossa.

KARI SALONEN

MONIALAISTA MAATALOUTTA

Ramellon tila
120 emakkoa, 
2 400 porsasta vuodessa,  
joista lihottaa neljäsosan itse.
80 lypsylehmää.
Biokaasulaitos yhdessä  
kahden muun tilan kanssa.
90 hehtaaria peltoa: siemen­
maissia, perunaa sipsiteollisuu­
teen, riisiä, mallasohraa oluen 
ja viskin tuotantoon. 

Harjoittelutila ulkomaalaisil-
le. Kielitaito englanti, espanja, 
portugali, ranska, saksa, italia, 
venäjä, puola, liettua.
Maatilamatkailua: erilaisia  
tutustumispaketteja maatilaan 
ja luontoon, kävelykierroksia  
tilalla, koulutuspäiviä. 

www.ramello.ch


